

## 昂扬奋进,奔向下一个金色十年 ——习近平主席出席第三届“一带一路” 国际合作高峰论坛系列活动纪实

● 新华社记者  
今年金秋时节,习近平主席同来自五洲四海的老老朋友相聚北京,共同出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。世界的目光再次聚焦北京,聚焦中国。  
10月17日至20日,4天、近30场多边活动。密集的日程表里,有着深刻的思考、宏伟的擘画、郑重的宣示,有着深入的交流、广泛的共识、丰硕的成果。  
习近平主席的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛时间,向世人宣告共建“一带一路”迎来了更高质量、更高水平发展的新阶段,也标注下新征程上的中国为人类和平与发展事业作出新的更大贡献的新起点。 >>> 下转3版②

www.icsswb.com 晚报热线 96333

### 习近平致信祝贺欧美同学会成立110周年强调

# 为党和国家事业发展广聚天下英才广集创造伟力

## 王沪宁出席庆祝大会并讲话

### 贺信

值此欧美同学会成立110周年之际,我代表党中央,向欧美同学会(中国留学人员联谊会)表示热烈祝贺,向广大留学人员和留学人员工作者致以诚挚问候!

欧美同学会是党领导下的具有群众性、高知性、统战性的人民团体,成立110年来始终高举留学报国旗帜,为团结广大留学人员报效祖国、服务人民作出积极贡献。新征程上,欧美同学会要增强政治性、先进性、群众性,继续发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,强化思想引领和组织建设,为党和国家事业发展广聚天下英才、广集创造伟力。希望广大留学人员弘扬留学报国传统,爱国为民,自信自强,开拓奋进,开放包容,投身创新创业创造时代洪流,助力中外文明交流互鉴,在推进强国建设、民族复兴伟业中书写人生华章。

### 习近平

2023年10月21日  
(新华社北京10月21日电)

新华社北京10月21日电 在欧美同学会成立110周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向欧美同学会(中国留学人员联谊会)表示热烈祝贺,向广大留学人员和留学人员工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,欧美同学会是党领导下的具有群众性、高知性、统战性的人民团体,成立110年来始终高举留学报国旗帜,为团结广大留学人员报效祖国、服务人民作出积极贡献。

习近平强调,新征程上,欧美同学会要增强政治性、先进性、群众性,继续发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,强化思想引领和组织建设,为党和国家事业发展广聚天下英才、广集创造伟力。希望广大留学人员弘扬留学报国传统,爱国为民,自信自强,开拓奋进,开放包容,投身创新创业创造时代洪流,助力中外文明交流互鉴,在推进强国建设、民族复兴伟业中书写人生华章。

国为民,自信自强,开拓奋进,开放包容,投身创新创业创造时代洪流,助力中外文明交流互鉴,在推进强国建设、民族复兴伟业中书写人生华章。

欧美同学会成立110周年庆祝大会21日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向欧美同学会成立110周年致贺信,充分肯定了欧美同学会作出的积极贡献,深刻阐明了欧美同学会的使命任务,对广大留学人员提出殷切期望,为做好新时代留学人员工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,新时代是呼唤人才也造就人才的伟大时代,希望广大留学人员牢记习近平总书记嘱托,弘扬留学报国传统,在求学世界、圆梦中华的征程上书写人生华章。要牢记爱国

为民,自觉把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的事业中,融入人民创造历史的奋斗中,以满腔爱国热情报效祖国、服务人民。要牢记自信自强,立自力更生的志气、硬自强不息的骨气、长独立自主的底气,以坚定信心信念激发前进动力。要牢记开拓奋进,以敢于超越前人、敢于引领时代、敢于创造世界奇迹的豪情壮志奋勇争先,以更加顽强奋斗担当民族复兴重任。要牢记开放包容,当好促进中外友好交流的桥梁纽带,以内外联动优势积极促进对外交流交往。欧美同学会要坚持党的全面领导,增强政治性、先进性、群众性,发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,更好把广大留学人员团结在党的周围。

>>> 下转3版①

### 深化交流合作 实现互利共赢

## 周海兵赴北京分别走访中国电科和中国联通并与王海波陈忠岳会谈

长沙晚报10月21日北京讯(特派全媒体记者 黄汝兮)21日,副省长、市长周海兵赴北京分别走访中国电科和中国联通,并与中国电科党组书记、董事长王海波,中国联通总经理陈忠岳分别举行工作会谈。市领导何朝晖、彭涛,市政府秘书长许凡参加。

周海兵衷心感谢中国电科、中国联通长期以来为长沙经济社会发展作出的重要贡献。他说,当前,长沙坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦实现“三高四新”美好蓝图,践行八个“走在前、作示范”要求,奋力推动高质量发展。特别是今年以来,全市上下全力推进建设全球研发中心城市,为深化拓展长沙与中国电科、中国联通的合作开辟了更为广阔的空间。

王海波对长期以来长沙给予中国电科的支持表示感谢。他说,中国电科正深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,奋力打造世界一流企业。在双方合作中,中国电科将始终心怀“国之大者”,紧紧围绕国家重大战略实施需要、地方产业发展需要和集团重点布局规划,进一步深化沟通交流,推动双方合作取得更丰硕的成果,为长沙经济社会高质量发展注入澎湃动能。

陈忠岳感谢长沙对中国联通的大力支持,并介绍了中国联通的发展战略和在长沙的项目规划布局。他表示,中国联通将抢抓数字经济发展机遇,全面发挥企业优势所长,不断加强在长算力基础设施建设和场景应用,积极参与长沙城市运行智能安全管理系统和智慧城市建设和智慧城市建设。同时,中国联通将携手产业各方,共同推动发展要素进一步向长沙集聚,助力长沙建设计算产业新高地,为长沙高质量发展赋能添彩。

### 星邦智能波兰工厂是国内首家高空作业平台海外工厂,中外员工相处融洽

## “长沙智造”欧洲工厂有群湘籍主管

● 长沙晚报全媒体记者 周斌

虽然身在与北京相差数个时区的波兰,可陈赛梅和她的中国同事,对于在北京举行的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛很关注,重要的电视直播活动一场也没有落下。

特别是10月17日举行的“一带一路”国际智库合作委员会全体大会上波兰前副总理格热戈日·科沃德科的发言,让她印象深刻。

这位波兰前副总理表示:“一带一路”倡议对全球都带来了积极影响,全球化是一种非常看好的趋势,是包容、双赢的局势。从经济角度来看,全球化旨在使各个国家的经济联系在一起,融入到世界经济当中去。

作为一个在波兰生活、工作两年多的企业管理人,陈赛梅对此深有同感。

### 不到一年,成功创建星邦波兰工厂

湘妹子陈赛梅的正式身份是星邦智能波兰工厂(以下简称“星邦波兰工厂”)财务经理。2021年6月,她和团队从长沙出发,到达波兰西部波兹南市,筹建中国高空作业平台制造商首家专业海外工厂,去年5月30日工厂正式投产,由于工作紧张,加上当时疫情防控,直到今年4月才回长沙休假。 >>> 下转3版⑤



星邦智能波兰工厂的中方管理人员和当地员工、家属在一起打羽毛球。 陈赛梅 供图

### 该出手时就出手,赞

● 白木

下班回家途中,长沙辅警杨涛看见有人因车祸受伤,果断开车掉头救人。他设置警戒带、脱衣服垫在伤者头部、很干练地疏导交通。这动人的一幕,体现了一名辅警崇高的职业道德和过硬的业务素质,让人暖心,令人敬佩。

辅警全称公安机关警务辅助人员,主要职责是协助民警执法、维持公共秩序。日常工作中,杨涛只需做好分内事就行了,况且当时在下班时间,妻子和孩子都在车上,碰见车祸时,即便一脚油门“飘过”,也不用为此担责。但是如果如果不救,滞留在主干道上,折射出强烈的责任心和崇高的职业道德。疏导交通、维护交通事故现场秩序,对多数辅警来说,是正常操作。 >>> 下转3版⑦



### 长沙辅警杨涛路遇老人因车祸受伤倒地,他设置警戒带、疏导交通,避免了伤者遭遇二次伤害

## 下班途中,他掉转车头救助伤者

长沙晚报10月21日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 谭怡里)辅警下班开车回家途中,发现有人因交通事故头部受伤躺在路面,而旁边车辆快速穿梭,十分危险。他毅然开车掉头赶到事发现场,设置警戒带,疏导交通,直到交警、救护人员赶到……他这一系列行为,避免了伤者遭遇二次伤害。21日,记者从长沙市公安局特巡警支队了解到,这位辅警名叫杨涛。

### 回家路上目击车祸,紧急返回救人

10月16日18时许,市公安局特巡警支

队芙蓉特巡警大队辅警杨涛下班后,驾车接了妻子和孩子准备回家,沿着黄兴大道由南往北过了绕城高速相关路段不久,前方一辆机动车突然与一辆电动摩托车发生碰撞。杨涛紧急避让驶过,他通过后视镜发现,电动摩托车的驾乘人员躺在路面上。

“我得掉头过去看一下。”杨涛当即对妻子说,并在前方路口掉头。这条路既是一条出城干道,也是城区通往周边乡镇的主干道,大型货车来来往往,车速也较快。“如果不设好警示带,伤者有可能会被过往车辆碾压到。”杨涛告诉记者。

返回到事发路面对向车道,杨涛便停好车,将孩子安置好,和妻子匆匆赶了过去。此时,越野驾驶人还坐在车上慌乱地拨打电话,杨涛出示工作证件,并让该驾驶人尽快找出随车警示牌。

杨涛到了事发车道上后,将警示牌和电动摩托车的头盔摆在来车方向的不同位置,设置警戒带。 >>> 下转3版⑥



### 促进文旅产业融合发展 推进世界旅游目的地建设

## 赖明勇率省政协调研组来长开展专题调研 陈刚出席调研座谈会

长沙晚报10月21日讯(全媒体记者 黎铁桥)10月19日至20日,省政协副主席赖明勇率队在长沙围绕“关于加快建设世界旅游目的地的意见”开展民主监督性调研并召开座谈会。市政协主席陈刚主持座谈会,副市长肖正波、市政协副主席李舜、秘书长骆正平出席。

调研组一行先后考察了汉长沙国王陵考古遗址公园、炭河古城、南轩文化园、巷子口通用机场等地。座谈会上,市政府、市有关部门负责人汇报了落实省委省政府《关于加快建设世界旅游目的地的意见》、打造城市文化和都市休闲名片工作情况。长沙高度重视加快建设世界旅游目的地的工作,围绕建设旅游强市,发展大旅游、开拓大市场、形成大产业,推动文旅产业深度融合。目前已连续两年举办全市旅游发展大会,通过办一次会、兴一座城,推动新时代长沙旅游业高质量发展。 >>> 下转3版③

### 畅叙乡情 共商发展 让湘商和故乡双向奔赴

## 市政协在深召开湘商回归座谈会,陈刚参加

长沙晚报10月21日深圳讯(特派全媒体记者 唐朝刚)20日至21日,市政协主席陈刚带队在深圳走访企业并召开湘商回归座谈会,与40余位在深湘商企业家等深入交流,畅叙乡情,共商发展,倾听大家对加快推动湘商回归、助力长沙全力建设全球研发中心城市的意见建议。市政协副主席陈剑文参加。

座谈中,深圳市长沙商协会会长曾胜强介绍了商会发展情况,市科技局介绍了长沙全球研发中心城市建设情况。在深湘商企业和其他粤港澳大湾区企业、高校院所代表,部分省、市政协港澳委员齐聚一堂,大家满怀对长沙发展的信心和期待,围绕招商引资、优化营商环境、人才队伍建设、科创资源对接等分享真知灼见,共商合作新机遇。

陈刚说,久在江边站,必有望海心。长沙正锚定“三高四新”美好蓝图, >>> 下转3版④

### 向先进园区取经 激活高质量发展动能

## ——长沙市园区代表团赴苏鄂粤 工业园区开展考察学习侧记

4版